
 

Procès-verbal de la réunion du Conseil d’Administration de l’UPM©  
En date du 1er septembre 2015 

Présents : André Bisschops, Colette Bawin, Guy Delville, Jean-François Dessambre, Philippe Donneaux, Stéphane Dor, Philippe 

Evrard, Roland Gauvry, Lionel Graindorge, Philippe Gillain, France Lefèbvre, Olivier Moch, Anne-Françoise Palem, Claude 

Piette, Benoît Rigo Claire Ringlet  

Excusés : Laurent Ancion, Florence Delvaux, Michelle Heuschen, Philippe Libois, Catherine Robert et Dominique Verniers 

1° Approbation de PV 

Il convient d’apporter les modifications suivantes ou PV du 27 juillet 2015 : 

 Ajouter Philippe Evrard à la liste des excusés 

 Pt 3 le BBQ de Meusinvest est déplacé au 15/09 

 Pt 6 Civadis à la place de Sivadis 

 Pt 7 enlever ce qui concerne la cherté de l’AG car nous avons confondu avec une autre 

manifestation 

Sur base de ces modifications, le PV est approuvé ! 

2° Activités à venir 

2.1 Midicoms 

2.1.1Communication positive  confirmé pour le 24 septembre 

 Prévoir l’invitation à mettre sur le site au plus vite 

 JFD prépare le template de l’invitation 

 Ne pas oublier le cadeau pour l’orateur (SD) 

2.1.2 Agence Belga  confirmé pour le 8 octobre  

 Présentation succincte de l’agence Belga avec l’évolution de son métier et de la plateforme 

numérique qui propose des solutions sur mesure pour entreprise 

 Invitation à mettre sur le site 

 JFD réalise le template 

2.1.3 Nouvelles façons de consommer la télévision  confirmé pour le 20/10 

Poursuite des contacts avec Thierry Tacheny (suivi BR) 

2.1.4 Gabriel Ringlet  Pas de nouvelles (suivi CR) 

2.1.5 LieGeTogheter  Pas de nouvelles (suivi CaRo) 

2.1.6 Communication et Handicap  reporté à 2016 (suivi RG) 

2.1.7 Communication territoriale 

 OK pour Olivier Jeuris 



 A voir avec François Bodarwé (Synthèse) qui a développé une réelle expertise en matière de 

communication territoriale (suivi CP et JFD) 

 Date à confirmer (en novembre ?) selon les disponibilités des intervenants 

2.2 Visites 

2.2.1 Brasse & vous (8/09) 

 Une faute (février ?) a été relevée sur l’invitation qui est, en outre, partie ‘’à l’ancienne’’, par 

e-mail et non pas par le site. 

 La visite comprend une présentation de l’entreprise, une explication technique (avec la 

découverte de la nouvelle embouteilleuse), une dégustation et un repas (choix entre trois plats 

à base de bière) ainsi qu’un cadeau (une bouteille de bière) remis à chaque participant. 

 La participation est à verser sur le compte de l’UPMC. 

 Il faut au moins 20 participants pour organiser la visite (ndlr un tour de table permet de voir 

que le chiffre sera facilement atteint). 

2.2.2 Expo Andy Warhol au Château de Waroux (18/11)  En attente de la confirmation du Collège 

communal d’Ans 

2.2.3 Proposition de visite du CMH Bra-sur-Lienne 

Visite passionnante déjà effectuée par Philippe Evrard à la croisée des monde de l’aviation, médical et 

de la communication. Contact sera pris avec le responsable Communication du CMH (suivi PhE) 

2.2.4 Préhistosite de Ramioul  pas de nouvelles, inauguration publique en mars 2016 

2.2.5 Chantier Val Benoit 

A voir avec Fabienne Roberty (suivi AFP, LG et RG) 

2.2.6 Musée de la Boverie 

 Date à fixer fin décembre, voir avec La Ville de Liège pour la présence d’un représentant officiel 

(suivi PhG) 

2.3 Afterwork Communicateurs Coucous  pas de nouvelles 

3° Bilan des Commissions 

Remarque : le CA décide désormais d’utiliser l’appellation Groupe de Travail (GT) au lieu de 

Commission ! 

3.1 GT Passage  

Réunion à prévoir après la mi-septembre, envoi d’un Doodle aux membres (suivi OM) 

Lionel Graindorge est en attente de la confirmation d’un cours à Saint-Luc dans lequel il aborderait la 

distorsion entre les cours et la réalité du métier de graphiste 

3.2 GT Métiers  reporté 

3.3 GT Statuts 

Lors de la réunion du 31/08, le Groupe de Travail a bien avancé. Au niveau des statuts, tout est 

pratiquement fait ; au niveau du ROI, cela suit son cours mais le travail était plus délicat car il s’agissait 

de partir de zéro. 



Les documents seront de toute façon présentés en AG statutaire en 2016 et seront soumis au CA 

auparavant. 

3.4 GT Ethique  sans objet 

4° Site Web 

Stéphane Dor insiste sur le fait que le site internet doit absolument être le moyen central et privilégié 

de communication de l’UPMC. L’envoi de l’invitation pour la visite de Brasse & Vous par e-mail est un 

recul en matière de communication. Une structure de communication a été mise en place, l’UPMC a 

investi pas mal d’argent (± 15.000€) dans cette structure, il s’agit donc de la faire fonctionner ! 

Pour le dynamisme du site, il est important de l’alimenter, notamment avec tous les événements 

(visites, Afterwork…) qui sont confirmés. 

Il faut définir une période de rotation pour le carrousel et y intégrer des petites vignettes des 

événements 2015 

Le CA note que le site utilise beaucoup de photos provenant de banques d’images. Il faudra veiller à 

les remplacer par des photos propres à l’UPMC. 

Une Newsletter reprenant, notamment, les prochaines activités sera envoyée prochainement. 

Philippe Donneaux précise qu’il est aussi possible de se connecter au site de l’UPMC via Facebook et 

LinkedIn, les login et password ne sont pas absolument nécessaires. Cette information devrait être 

diffusée aux membres car nombreux sont ceux qui se plaignent d’avoir perdu leurs accès. 

Philippe Evrard propose de mettre systématiquement les problèmes liés au site internet à l’ordre du 

jour du CA. Ceci permettre, selon son expérience, de les aplanir plus aisément. 

L’idée de mettre en ligne un cahier de presse (via Belge ?) est émise. Cet outil est surtout intéressant 

pour ceux qui veulent générer du trafic sur leur site. Est-ce le cas pour l’UPMC ? Il s’agit de voir le coût 

d’un tel outil. 

En cas de photos que l’on ne souhaite pas voir sur le site internet, il s’agit de prévenir au plus vite 

Philippe Donneaux qui opère déjà un premier tri avant de mettre en ligne mais parfois certaines photos 

peuvent être ‘’limites’’ pour celui qui y apparait. Cette information doit être transmise aux membres 

(via Newslettre) ? 

Stéphane Dor présentera les chiffres de fréquentation du site lors du prochain CA. On peut cependant 

dire qu’une cinquantaine de membres (sur 160) sont des utilisateurs du site. 

5° Nouveaux membres 

 Didier Langevin (Apptree)  OK (vu par JFD et PhD) 

 Gaelle Daerden (Communication P.E. Mottard)  à voir (OM et PhG) 

6° Trésorerie et finances 

 Un rappel de cotisations a été envoyé début août 

 L’UPMC compte 169 membres dont 46 ne sont pas encore en ordre de cotisation 

 A noter la démission de Marianne Lebrun (CHC)  l’UPMC ne compte plus de représentant du 

CHC, il s’agit d’un acteur socio-économique important de la région liégeoise. Il serait opportun 

d’avoir un représentant. Olivier Moch contacte la Responsable communication du CHC, 

Catherine Marissiaux. 



 Les dernières factures relatives au Prix de l’UPMC sont arrivées, on va pouvoir clôturer les 

comptes qui seront en boni de ± 2000€ 

 Les factures de la Maison de la Presse ont été réglées 

 En définitive, l’AG 2015 aura eu un coût de 4000€ (cocktail compris), soit un peu plus qu’en 

2014. 

6° Divers 

6.1 AG 2016 

Guy Delville rappelle que nous avions eu l’idée d’organiser l’AG 2015 au Château Cockerill mais qu’il 

était en travaux. Peut-être peut-on voir pour 2016 ? 

6.2 Projets gratuits message aux membres et à la presse 

La CA préconise de clarifier et d’officialiser la position de l’UPMC par rapport aux projets gratuits en 

envoyant un message aux membres et un communiqué de presse. Il serait opportun aussi de 

sensibiliser les entreprises liégeoises membres de l’UPMC afin qu’elles soutiennent cette position par 

rapport aux projets gratuit (suivi LG, SD et OM) 

6.3 Bibliothèque de l’UPMC 

 Voir pour la vitrine à la Maison de la Presse (suivi PhG) 

 Voir avec Edi.pro pour des conditions spéciales membres UPMC (suivi OM) 

6.4 Théâtre de Liège vs JO de Tokyo – Logo 

La presse de ce matin annonce que Tokyo a renoncé au logo plagié du Théâtre de Liège. 

Peut-être peut-on voir avec Olivier Debie pour qu’il vienne expliquer cette histoire de plagiat avec ses 

tenants et ses aboutissants face aux membres de l’UPMC.Voir aussi pour l’aspect juridique avec un 

avocat ou un jurtiste (suivi PhD) 

 

 

Prochaine réunion du Conseil d’Administration : 

Vendredi 2 octobre 2015, à 12h15, à la Maison de la Presse 

 

 

Olivier Moch 

Secrétaire 

 

 


